Перевозка детей.
Сотрудниками Госавтоинспекции по Волчихинскому району на постоянной основе уделяется особое вниманиеобеспечению безопасности дорожного движения, проведению индивидуально-профилактической работы с водителями, управляющими автотранспортом и перевозящими в качестве пассажиров детей и подростков.

С целью предупреждения детского дорожно-транспортного  травматизма, ОГИБДД Отд МВД РФ по Волчихинскому району напоминает, что в соответствии с пунктом 22.9 ПДД РФ «Перевозка детей допускается при условии обеспечения их безопасности с учетом особенностей конструкции транспортного средства.

Перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих возрастным особенностям, весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сидении легкового автомобиля - только с использованием детских удерживающих устройств».

Уважаемые родители (законные представители), взрослые! Не забывайте, что перевозка детей в удерживающих устройствах является необходимостью и должна стать основным правилом при перевозке маленьких пассажиров. Не стоит забывать о том, что Правила дорожного движения - это основа жизни, залог безопасности вас и ваших близких!
Инспектор (по пропаганде) безопасности дорожного движения ОГИБДД 
Отд МВД РФ по Волчихинскому району 
старший лейтенант полиции                                                                 И.В. Рогалёва

Отделение Госавтоинспекции по Волчихинскому району информирует
С 1 октября 2011 года в рамках реализации требований Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» МВД России приступило к предоставлению государственных услуг и функций в упрощенном порядке.

В настоящее время гражданину для получения государственной услуги по линииГИБДД МВД России требуется предъявить минимальное количество документов, как правило, имеющихся у него на руках. Большая часть сведений и документов запрашивается через систему межведомственного электронного взаимодействия в федеральных органах исполнительной власти, где она имеется.

Граждане, имеющие доступ к сети интернет, могут воспользоваться всеми преимуществами быстрого и бесконтактного документооборота и получить необходимые услуги без потери времени и качества. Зарегистрировавшись один раз на сайте www.gosuslugi.ru, Вы получите доступ ко всем услугам портала, в том числе и тем, которые оказываются государственной инспекций безопасности дорожного движения.   

Единый портал государственных и муниципальных услуг является одним из ключевых элементов инфраструктуры «электронного правительства». Для пользования услугами  необходимо:
1. зарегистрироваться на портале (www.gosuslugi.ru);

2. заполнить необходимую информацию, пройти проверку индивидуального номера налогоплательщика (ИНН) и номера индивидуального лицевого счета социального страхования (СНИЛС).

3. выбрать интересующую услугу и отправить заявление в интересующее Вас подразделение ГИБДД.

4. после подтверждения из ГИБДД оказания услуги, распечатать заполненный бланк заявления и квитанцию на оплату государственной пошлины, в указанное время прибыть в регистрационное подразделение Госавтоинспекции и получить регистрационные документы.

По возникшим вопросам также Вы можете обратиться по телефону ОГИБДД Отд МВД РФ по Волчихинскому району 8 (385-65) 22-2-53.
Начальник  ОГИБДД 
Отд МВД РФ по Волчихинскому району 
майор полиции                                                                                         А.С. Тарасов

Безопасность пешеходов.
Для Госавтоинспекции работа по предупреждению аварийности с участием пешеходов является одним из приоритетных направлений деятельности. Быть пешеходом – это очень ответственно. Безопасность на дороге зависит в совокупностикак от пешеходов, так и от водителей. И риски также присутствуют у обеих сторон. Потому что довольно часто виновными в ДТП являются именно пешеходы пренебрегающие правила дорожного движения. 
Во избежание аварийно-опасных ситуаций, и водителям, и пешеходам необходимо соблюдать основные правила, при которых риск дорожно-транспортных происшествий уменьшится:

• пешеходы должны двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам, а при их отсутствии - по обочинам;

• при движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств, а при движении вне населённых пунктов в тёмное время суток и в условиях недостаточной видимости - применение световозвращающих элементов - являются обязанностью пешеходов;

• пешеходы должны пересекать проезжую часть по пешеходным переходам, а при их отсутствии - на перекрестках по линии тротуаров или обочин;

• на нерегулируемых пешеходных переходах пешеходы могут выходить на проезжую часть после того, как оценят расстояние до приближающихся транспортных средств, их скорость и убедятся, что переход будет для них безопасен.

Основным правилом для обеспечения собственной безопасности, пожалуй, является элементарный осмотр дороги перед переходом на ее противоположную сторону. Как ни банально это правило, но, если бы его соблюдали все пешеходы, дорожно-транспортных происшествий было бы меньше. Также нельзя переходить улицу в неположенном месте, даже если Вы очень спешите.

При неблагоприятных погодных условиях пешеходам нужно быть предельно внимательными вдвойне! Если на улице дождь, туман (снег) – видимость водителя ухудшается в несколько раз. В таких условиях водителю трудно ехать. Расстояние, нужное для остановки автомобиля увеличивается. Поэтому, только убедившись в полной безопасности начинайте переход. Запомните, автомобиль не может остановиться мгновенно!

Соблюдение этих простых правил поможет уменьшить вероятность аварийных ситуаций на дорогах. Помните, от Вашей дисциплины на дороге зависит Ваша безопасность и безопасность окружающих Вас людей!

Начальник  ОГИБДД 
Отд МВД РФ по Волчихинскому району 
майор полиции                                                                                         А.С. Тарасов

Понимание личной ответственности -залог безопасности.

В соответствии с Правилами дорожного движения использование ремней безопасности обязательно для водителя и всех пассажиров, в том числе находящихся на заднем сидении. И если пассажиры, находящиеся на передних сиденьях транспортных средств, стали  применять ремни безопасности, то пассажиры, находящиеся на заднем сидении автомобиля, зачастую пренебрегают данными требованиями. 

По статистике, ремни безопасности уменьшают риск гибели и тяжелых травм при фронтальном столкновении в 2-2,5 раза, при боковом - в 1,8 раза, а при опрокидывании - в 5 раз. Во время и после удара необходимо, чтобы тело было зафиксировано на месте, при этом не столь важно, где находится пассажир спереди или сзади. В противном случае, он может, произвольно и неконтролируемо перемещаясь по салону, нанести себе и другим непоправимый вред. Невозможно спрогнозировать, что может случится с автомобилем, при дорожно-транспортном происшествии после первого удара, а причинения ранений различной степени тяжести, вероятен даже при самой, казалось бы, безобидной скорости движения.

К сожалению, даже обладая такой информацией, многие водители и пассажиры продолжают игнорировать применение ремней безопасности. Задумайтесь, кто же будет нести основную ответственность за безопасность каждого человека находящегося в салоне Вашего автомобиля, - Вы сами, как водитель транспортного средства, или может быть пассажиры, или сотрудники ГИБДД? 
Не игнорируйте Правила дорожного движения – применяйте ремни безопасности, - берегите свою жизнь и здоровье, а также жизнь и здоровье ваших близких!
Инспектор (по пропаганде) безопасности дорожного движения ОГИБДД 
Отд МВД РФ по Волчихинскому району 
старший лейтенант полиции                                                                 И.В. Рогалёва

ДЕТСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Часто мы задаемся вопросом: почему дети попадают в дорожно-транспортные происшествия? Казалось бы, ответ простой: если ребенок по собственной неосторожности получил травму в дорожно-транспортном происшествии, то это – вина ребенка. Но понятия «вина ребенка» не существует. Дорожное происшествие с ним означает лишь, что мы, взрослые, где-то недосмотрели, чему-то не научили или же личным примером показали, что можно нарушить «закон дороги». И часто за случаями детского травматизма на дрогах стоит безучастность взрослых к совершаемым детьми правонарушениям.

Для ребенка умение вести себя на дороге зависит не только от его желания или нежелания это делать. Ребенок является самым незащищенным участником дорожного движения, и во многом поведение детей на дороге обусловлено их восприятием дорожной ситуации. Именно поэтому безопасность детей на дороге можем обеспечить в первую очередь мы, взрослые: родители, учителя, воспитатели, прохожие и, главным образом, водители транспортных средств.

С чего же начинается безопасность детей дороге? Разумеется, со своевременного обучения умению ориентироваться в дорожной ситуации, воспитания потребности быть дисциплинированным на улице, осмотрительным и осторожным. Личный пример – это самая доходчивая форма обучения для ребенка. Помните, если Вы нарушаете Правила, Ваш ребенок будет поступать так же!

ДЕТИ-ПЕШЕХОДЫ

Необходимо запомнить самому и внушить ребенку: дорожное движение начинается не с проезжей части, а с первых шагов от порога или подъезда дома. Пройдите с ребенком весь путь до школы и ненавязчиво укажите на наиболее опасные участки – нерегулируемый перекресток, узкий тротуар, подъезд грузового транспорта к магазину, припаркованные автомобили и т.д. Обратите внимание на особенности детского мышления: дети пока не умеют предвидеть опасность и только учатся оценивать скорость движения автомашины при приближении к ним, к тому же из-за своего невысокого роста дети бывают невидимы для водителей, - а это опасно для жизни! Обязательно обратите внимание на возникающие опасности при посадке и высадке из общественного транспорта. Запомните: обходить стоящий автобус или троллейбус ни в коем случае нельзя. Нужно дождаться, пока транспорт отъедет, и только после этого переходить дорогу по пешеходному переходу.

Расскажите своему ребенку о том, что он является участником дорожного движения, и разъясните несложные правила для того, чтобы он мог ориентироваться в дорожной ситуации:

1) Когда идешь по улице пешком, то ты являешься пешеходом. Ходить по улице тебе разрешается только по тротуарам, придерживаясь правой стороны, чтобы не мешать движению встречных пешеходов. Если тротуара нет, иди навстречу движению по обочине или краю дороги. Тогда не только водитель видит тебя издали, но и ты видишь приближающуюся машину.

2) Для того, чтобы перейти на другую сторону улицы, имеются определенные места и называются они пешеходными переходами. Они обозначены дорожными знаками «Пешеходный переход» и белыми линиями разметки «зебра».

3) Если нет обозначенного пешеходного перехода, ты можешь переходить улицу на перекрестках по линиям тротуаров или обочин.

4) Прежде чем перейти дорогу, убедитесь в полной безопасности. Остановись у края проезжей части, посмотри в обе стороны и, если нет машин, дойди до середины проезжей части. Еще раз посмотри налево и направо и, при отсутствии транспорта, закончи переход. Дорогу нужно переходить под прямым углом и в местах, где дорога хорошо просматривается в обе стороны.

5) Если на пешеходном переходе или перекрестке есть светофор, он покажет тебе, когда идти, а когда стоять и ждать. Красный свет для пешеходов – стой, желтый – жди, зеленый – иди. Никогда не переходи улицу на красный и желтый свет, даже если машин поблизости нет.

6) Как только загорелся зеленый свет, не «бросайся» с тротуара на дорогу. Бывает, что у машины неисправны тормоза, и она может неожиданно выехать на пешеходный переход. Поэтому переходить дорогу надо спокойно, убедившись, что автомобили остановились. Переходи, а не перебегай!

7) Опасно играть рядом с дорогой: кататься на велосипеде летом или на санках зимой.

Важно знать – чтобы не оказаться на дороге в аварийной ситуации, ребенок должен понимать, когда автомобиль становится опасным. Машина не может остановиться мгновенно, даже если водитель нажмет на тормоз. Главное правило безопасного поведения – предвидеть опасность.

Очень важно задуматься и о том, что в осенне-зимнее время начинает рано темнеть, и даже взрослый человек, одетый в темную одежду, для водителя при плохом уличном освещении становиться практически невидимым!

Как в этом случае обезопасить себя и ребенка? Для начала следует стараться использовать светлую или яркую одежду, лучше всего со световозвращающими элементами. Принцип их действия заключается в следующем: в темное время суток при попадании света от фар автомашины или уличного фонаря они начинают светиться, обозначая движение человека.

Для детей придумано уже большое количество разнообразных и интересных браслетов, значков, все чаще можно увидеть школьные портфели и рюкзаки со световозвращающими вставками, а также детские куртки и комбинезоны, это красиво и, самое главное, – безопасно!

ДЕТИ-ВОДИТЕЛИ
Велосипед, мопед, скутер – для многих ребят является предметом мечтания и, прежде чем воплотить мечту в реальность, родителям следует задуматься, где же его ребенок будет управлять своим транспортным средством? Есть ли поблизости стадион, парк, велосипедные дорожки?

Ведь дети, получая свое транспортное средство и имея возможность покинуть свой район, в любой момент могут отправиться в другой район к другу или однокласснику. При этом, оказавшись в потоке транспорта на проезжей части, даже подготовленный человек в первые минуты движения может с трудом ориентироваться, а ребенок – он, зачастую, даже не знает, как ему правильно нужно двигаться по проезжей части, может растеряться, запаниковать и поступить не так, как ожидают от него другие участники дорожного движения, знающие Правила. Именно такие обстоятельства чаще всего способствуют совершению дорожно-транспортного происшествия.

К тому же велосипед, мопед, скутер – это самые незащищенные виды транспортных средств, и даже незначительные столкновения, а иногда и просто падение, могут повлечь за собой серьезные последствия. Приобретая их, необходимо позаботиться о дополнительных средствах защиты – шлемах, налокотниках, наколенниках, перчатках.

ДЕТИ-ПАССАЖИРЫ

В общественном транспорте

Кажется, что именно тут ничего трудного и нет, - зашел ребенок в автобус, сел и поехал, однако и пассажирам необходимо соблюдать Правила.

Опасность передвижения в общественном транспорте связана, как правило, с резким торможением, к которому пассажиры всегда не готовы.

Родителям, которые разрешают детям самостоятельно передвигаться на общественном транспорте, нужно разъяснить ребятам следующие правила:

1) Ожидать общественный транспорт безопасно только на посадочной площадке, а если ее нет, то на тротуаре или обочине, но в любом случае – подальше от проезжей части дороги.

2) Вход в маршрутный транспорт можно осуществлять только после полной остановки транспортного средства.

3) Находясь в салоне общественного транспорта необходимо крепко держаться за поручни.

4) Следует уступать места пожилым и больным людям – это правило не только вежливости, но и безопасности – ведь на резкое торможение им тяжелее среагировать и удержаться на ногах.

5) Запрещается отвлекать водителя от управления, а также открывать двери транспортного средства во время его движения.

6) К выходу следует подготовиться заранее, чтобы не пришлось спешить. Выйдя из транспорта, торопиться также не следует. Особенно если нужно перейти на другую сторону дороги. Необходимо четко усвоить: переходить проезжую часть можно только по пешеходному переходу.

В салоне автомашины

Ребенок в салоне автомашины целиком и полностью зависит от водителя. К сожалению, пренебрежение элементарными мерами безопасности родителями не только для себя, но и для ребенка может закончиться очень трагично. Особенно если при движении автомашины ребенок располагается на руках. В этом случае ошибочно полагать, что, держа на руках, мы его оберегаем. При столкновении или резком торможении вес пассажира возрастает в несколько раз, и удержать ребенка от резкого удара практически невозможно. Если при этом и сам взрослый не пристегнут ремнем безопасности, то это верная гибель для малыша. Доказано, что ничего лучше специальных удерживающих средств для перевозки детей не оберегает их в момент столкновения.

ПРЕЖДЕ ЧЕМ ОТПРАВИТЬСЯ С РЕБЕНКОМ НА АВТОМАШИНЕ ПОБЕСПОКОЙТЕСЬ О ЕГО БЕЗОПАСНОСТИ:

1) Приобретите детское удерживающее устройство согласно весу и росту ребенка (сегодня большое количество производителей предлагают свою продукцию, более безопасными будут являться те кресла, у которых небольшой диапазон веса).

2) Строго следуйте инструкции от производителя автомобиля, как и где правильно установить детское кресло, каким образом оно фиксируется.

Отправляясь в путешествие на автомашине, приучайте ребенка занимать свое место в детском кресле, он быстро к этому привыкнет, и другое место ему самому скоро будет не по душе. При этом сами пристегивайтесь ремнем безопасности, что также послужит для ребенка хорошим примером.

С раннего возраста приучайте детей соблюдать Правила дорожного движения. И не забывайте, что личный пример – самая доходчивая форма обучения. Помните! Ребенок учится «законам дороги», беря пример с вас, родителей, и других взрослых. Пусть Ваш пример учит дисциплинированному поведению на улице не только Вашего ребенка, но и других детей.
Начальник  ОГИБДД 
Отд МВД РФ по Волчихинскому району 
майор полиции                                                                                         А.С. Тарасов

Работа по пропаганде использования 
детских удерживающих устройств.
 Социальные кампании, пропагандистские мероприятия и акции, направленные на популяризацию использования детских удерживающих устройств и защиту прав детей-пассажиров охватили большую часть регионов России.

Дети в автомобиле являются самой уязвимой категорией пассажиров. В ДТП аналогичной тяжести они страдают значительно серьезнее, чем взрослые пассажиры. При этом штатные системы безопасности автомобилей не рассчитаны на защиту детей. Многочисленные «краш-тесты» подтвердают, что при автоаварии риск смертельных травм у ребенка, находящегося в автокресле, снижается в 2,5-3 раза. Но всё же данные статистики свидетельствуют о том, что водители зачастую игнорируют установленные правила перевозки несовершеннолетних, хотя в пункте 22.9 Правил дорожного движения РФ указано, что перевозить детей в возрасте до 12 лет следует только с использованием детских удерживающих устройств или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности. Два года назад сумма штрафа за нарушение требований к перевозке детей была увеличена до 3000 рублей. Но, даже ужесточение наказания за данное нарушение – повышение административного штрафа не решило проблему полностью. Родители продолжают пренебрегать правильной перевозкой ребенка в автомобиле, особенно если расстояние таких поездок незначительное.

Госавтоинспекция по Волчихинскому району напоминает родителям, что любая, даже самая коротковременная поездка ребенка в транспортном средстве, должна проходить только с использованием детского удерживающего устройства. Поэтому как одну из самых приоритетных покупок для детейрекомендуем рассмотреть приобретение детского удерживающего устройства.

Проект «Автокресло – детям!» каждый год охватывает практически все регионы России. Сотрудниками Госавтоинспекции по Волчихинскому району на систематической основе проводятсяданные мероприятия, посвященные пропаганде использования детских удерживающих устройств, просвещению на тему их правильного выбора и тонкостей транспортировки детей, контролю за безопасностью перевозок самых беззащитных участников дорожного движения. Формат мероприятий, проводимых в данном направлении можно по-настоящему назвать широким. На территории нашего района проходятся различные акции «Ребенок – главный пассажир», «Пристегните самое дорогое», «Детское автокресло». Для максимальной эффективностимероприятия проводятсявблизи образовательных организаций. К акциям присоединяются представители педагогических коллективов, отряды юных инспекторов движения, а также сами школьники и воспитанники детских садов. Дети вместе с инспекторами ОГИБДД и другими участниками акций вручают памятки и листовки, напоминая, что безопасность детей-пассажиров зависит от внимательности взрослых и соблюдения ими Правил дорожного движения.

В ходе проведения данных мероприятий, сотрудниками Госавтоиспекции, будущим и уже состоявшимся родителям даются рекомендации о том, как выбирать и устанавливать детские автокресла, которые могут существенно снизить риск получения смертельных и тяжелых травм только в том случае, если они будут качественно сделаны и правильно установлены.

Кроме того, использованию автокресел уделяется особое внимание и в рамках проведения акций и мероприятий, посвященных празднованию социально значимых дат, таких как День матери, День ребёнка, День защиты детей.Госавтоинспекциейпроводится большая работа и с самими детьми: на примере роликов, фильмов, адаптированных под возраст ребенка, малышам разъясняется о главных Правилах дорожного движения, о смысле, который несут в себе дорожные знаки, о нарушениях, которые ни в коем случае нельзя совершать.Для работы с родителями, которые осознанно перевозят детей, не соблюдая базовые правила безопасности, проводятся профилактические рейды. Для максимальной эффективности, далеко не каждая проверка заканчиваетсятолько наложением административного штрафа. Так, при проведении акции «Автокресло детям», сотрудников Госавтоинспекции,  поддержала семья Чикмарёвых, являющаяся индивидуальными предпринимателями, которые для проведения данной акции специально разработали дисконтные карты, дающие право на скидку и получения подарка при приобретении по данной карте в магазине «Городок» детского удерживающего устройства.За что семье Чикмарёвых выражаем искреннюю благодарность за сотрудничество и ответственный подход к созданию безопасных условий для перевозки детей.

Волна конкурсов, главным условием которых было изображение ребенка, находящегося в детском автокресле, прошла во многих регионах, в том числе и в Алтайском крае, воспитанники и учащиеся образовательных учреждений  Волчихинского района активно принимают участия в таких конкурсах. Победителям и участникамвручаются призы, а фото участников размещаются на стендах Госавтоинспекции, призывая других родителей тоже заботиться о своих детях.

Важно отметить, что работа по пропаганде использования детских удерживающих устройств по-настоящему последовательна и ведётся с очень широким кругом людей, имеющих отношение к детским перевозкам, начиная от родителей, медицинских работников, воспитателей и учителей, представителей средств массовой информации, представителями органов власти.

Мы уверены, что только комплексный подход к данной проблеме позволит продолжить и закрепить положительные тенденции, которые были достигнуты в области детской дорожной безопасности, сохранить жизнь и здоровье маленьких участников дорожного движения. Желаем всем безопасности на дорогах!
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Быть "видимым" для пешехода – обязанность!

Для пешехода очень важно быть "видимым". К сожалению не все это понимают, выбирая "практичные" тёмные тона. А ведь это делает пешехода практически незаметным, особенно в пасмурную погоду, в условиях недостаточной видимости, в сумерки. Многие производители одежды заботятся не только о красоте и удобстве своей продукции, но и безопасности пешеходов, используя светоотражающие элементы: рисунки на куртках, вставные полоски и т.д. Рекомендуемпри выборе верхней одежды отдать предпочтение именно таким моделям, а при отсутствии специальной одежды - приобрести другие формы светоотражающих элементов, которые могут быть размещены на сумках, куртках, других предметах. Такими же элементами безопасности рекомендуется оснастить детские коляски, велосипеды. Применение световозвращателей пешеходами более чем в 6,5 раз снижает риск наезда транспортного средства на пешехода в тёмное время суток. При движении с ближним светом фар водитель замечает пешехода со световозвращающим элементом с расстояния 130-140 метров, когда без него - с расстояния 25-40 метров. При движении с дальним светом он заметит пешехода на расстоянии до 400 метров.

Световозвращающие элементы представляют собой различное множество наклеек или значков, они легко крепятся к детской одежде. Веселые картинки наверняка понравятся вашему ребенку. Как вариант можно приобрести световозвращающую тесьму. Такая тесьма пришивается в необходимых местах и также не портит общий вид одежды, а даже дополняет её. 

Чем больше световозвращающих элементов, тем заметнее вы становитесь для водителя в тёмное время суток. Световозвращающие элементы – это красиво, модно и ярко. Их наличие не дает преимущества в движении! Вместе с этим необходимо обязательно убедиться, что водитель действительно вас увидел;

