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Рособрнадзор России проведет Всероссийскую встречу с родителями по вопросам оценки качества образования и государственной итоговой аттестации выпускников

22 октября в ситуационно-информационном центре (СИЦ) Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки под руководством главы ведомства Сергея Кравцова состоится Всероссийская встреча с родителями.

Мероприятие пройдет в режиме видеоконференцсвязи и будет посвящено обсуждению оценки качества школьного образования и государственной итоговой аттестации выпускников 9-х и 11-х классов в 2016-ом году.

Как отмечают в Рособрнадзоре, мнение родителей при оценке школьного образования и государственной итоговой аттестации очень важно.

«Результаты оценивания являются очень важным индикатором направления развития сферы образования Особый показатель – мнение родителей. Они, в буквальном смысле, вместе с детьми заново переживают процесс обучения. А, значит, при решении ключевых вопросов необходимо учитывать их точку зрения», - сказал Сергей Кравцов.

Онлайн-трансляция видеоконференции будет осуществляться на официальном сайте Рособрнадзора в разделе «СИЦ». Подключение по ссылке http://www.obrnadzor.gov.ru/ru/press_center/sic/ может быть организовано в любой точке доступа в Интернет.


Светлана Владимировна Сенникова 

